
catálogo•xv
dez•2016









lote 247



{ 48 }

243	 NEVES (A. F. Santos)
ECUMENISMO em Angola:  do Ecumenismo Cristão ao ecumenismo Universal�. Luanda: Editorial 
Colóquios, 1968
384 pp.; 210 mm. Brochado.	 14,00€

244	 NEVES (Diocleciano Fernandes das)  & ROCHA (Ilídio)
DAS TERRAS do Império Vátua às Praças da República Boer�. Lisboa: Publicações Dom Quixote, 1987
208 pp.; 230 mm. Encadernação inteira de percalina com títulos a ouro la lombada e pasta anterior.	

12,00€
Reedição da obra ‘Itinerário de uma viagem à caça dos elefantes’ de Diocleciano Fernan-
des das Neves, anotada e seguida de estudos biográficos sobre o autor e João Albasini por Ilídio Rocha. A edição 
original do livro de Diocleciano foi publicada em 1878.

245	 NEVES (Hermano)
TRÊS Dias em Olivença�. Lisboa: Casa Ventura Abrantes, 1932
68 pp., 24 gravs.: il.; 195 mm. Brochado; capa de brochura com pequena perda.	 25,00€

Publicação póstuma de um conjunto de artigos publicados no jornal A Capital sobre uma 
viagem a Olivença. Ilustrado com 24 fotogravuras da vila.

246	 NOBILIARIO del Conde de Barcelos Don Pedro Hijo del Rey Don Dionis de Portugal / 
Traduzido castigado y con nuevas ilustraciones de varias notas por Manuel de Faria i Sousa [...]�. En 
Madrid: Por Alonso de Paredes, 1646
8.º; ¶7, ¶¶6, A-Z8, Aa-Bb8, *1, Cc-Hh8, Ii4, K-L6, M-O8; portada, [26], 725 [a partir de 404 a num. em 
col.], [13] pp.; 295 mm. Encadernação inteira de pele da época restaurada; notas manuscritas coevas mar-
ginais; ligeira acidez.	 1.200,00€

Segunda edição. Apesar do título em castelhano, com excepção das notas de Lavanha, a 
obra está escrita em português. É o primeiro Nobiliário escrito em Portugal e, segundo Alexandre Herculano, é 
uma colectânea de trabalhos de vários autores, sendo que o Conde D. Pedro é capaz de ter sido o que menos 
contribuiu para ele. Raro e estimado, mesmo nesta segunda edição traduzida por Manuel de Faria e Sousa.

247	 NOBRE (António) 
SÓ�. Paris: Léon Vanier, Éditeur, 1892
[6]-158-[2] pp.; 245 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; conserva as capas de brochura; 
corte superior das folhas dourado.	 5.500,00€

RARÍSSIMA Primeira edição de um dos mais importantes livros da poesia portuguesa, único 
publicado em vida do poeta considerado por António José Saraiva e Óscar Lopes como “um dos poetas mais 
renovadores do século XIX”, ao lado de Gomes Leal e Cesário Verde. Raríssimo e muito valioso.

248	 NOÇÕES Geraes de Hippologia�. [Lisboa]: [s.n.], [1881]
236, [2] pp., 19 est.: il.; 210 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; limpo.	 140,00€

Tratado sobre a anatomia do Cavalo, assim como modos de cuidar, características, etc. 
Ilustrado no fim do volume com estampas desdobráveis. Raro.

249	 NOGUEIRA (João Maria)
ARCHIVO Constitucional e Christão ou Collecção D’artigos politicos e religiosos de Distinctos escriptores.�.  
Lisboa: Typographia de Manoel de J. Coelho, 1846
XVI, 56 pp.; 220 mm. Brochado.	 45,00€
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Invulgar.
❧❧ Inocêncio, v. 3, p. 413

250	 NOUVELLES Confrontations à Propos d’une Prétende Réponse á la Légende et 
L’Histoire�(Collection de documents sur l’emprunt D. Miguel).  Lisboa: Imprimerie Nationale,  1882
73 pp.; 235 mm. Brochado; por abrir.	 30,00€

Raro.

251	 NOVA Gazeta de Lisboa. �N. 1 (4 Jun 1935) — n.6 (27 Jul 1935).  Lisboa: Gustavo Matos 
Sequeira, 1935
6 nums.; 240 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele, cansada; limpo.	 100,00€

Rara publicação periódica da responsabilidade de Gustavo Matos Sequeira que pretendia 
recuperar a ideia de um “correio das novidades” em Lisboa, Portugal e no estrangeiro.

252	 NOVO EPITOME da História de Portugal para uso da Real Eschola Primária estabelecida por 
Sua Magestade El-Rei no Palácio de Mafra.�. Lisboa: Typographia de Castro & Irmão, 1856
208, XVIII, [2] pp.; 155 mm. Encadernação com lombada em percalina; sublinhados a lápis modernos.	

20,00€
Curioso livrinho de instrução sobre a História de Portugal para uso nas escolas primá-
rias. Interessante para o estudo das pedagogias e ensino em Portugal.

253	 NUNES (Adão de Abreu)
PEIXES da Madeira�. Funchal: Junta Geral do Distrito Autónomo do Funchal, 1953
274, A-K, XXV pp.: il.; 230 mm. Brochado.	 35,00€

Estudo sobre as espécies de peixes existentes ao largo da Ilha da Madeira. Ilustrado à 
parte a cores representando as várias espécies. Invulgar.

254	 NUNES (José da Costa)
CARTAS aos Sacerdotes da Arquidiocese de Goa: Edição comemorativa do seu Jubileu Episcopal 1946�. 
LIsboa: Agência Geral das Colónias, 1947
344, ([6], 2 br), pp.: il.; 215 mm.  Encadernação em percalina.	 18,00€

255	 O MARQUEZ de Pombal.�Obra commemorativa do Centenario da sua morte, mandada 
publicar pelo club de Regatas Guanabarense do Rio de Janeiro.. Lisboa: Imprensa Nacional, 1885
[14], 231, [2]pp.; 1 retrato; 300 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; apenas ligeiramente 
aparado à cabeça.	 125,00€

Publicação comemorativa do centenário da morte do Marquês de Pombal no Rio de Janei-
ro com artigos de Latino Coelho, Machado de Assis, Oliveira Martins, Julio de Matos, Teófilo de Braga entre 
outros. Raro.

256	 OLIVEIRA (António Correa d’) 
ElOGIO da Monarquia�.  Lisboa: Edições Gama, 1943
220, [12] pp.; 245 mm. Brochado.	 18,00€

Primeira edição.

257	 OLIVEIRA (Francisco Xavier d’Ataíde) 
ROMANCEIRO e Cancioneiro do Algarve�contos tradiccionaes do Algarve em verso.. Porto: 
Typographia Universal (A Vapor), 1905
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432 pp.; 215 mm. Brochado.	 55,00€
Recolha da poesia popular algarvia. Raro.

258	 OLIVEIRA (Francisco Xavier de) 
RECREAÇÃO Periodica�prefaciou e trad. Aquilino Ribeiro. Lisboa: Oficinas Gráficas da Biblioteca 
Nacional, 1922
2 v.; 205 mm. Brochado.	 40,00€

Edição valiosa pelo estudo biográfico de Francisco Xavier de Oliveira de autoria de Aqui-
lino Ribeiro.

259	 OLIVEIRA (José Monteiro de)
PERFEITO Contador, Arithmetico Portuguez�. Lisboa: Na Officina de Francisco Luiz Ameno, 1754
*-**4, A-Z4, Aa-Tt4; [16], 334, [2] pp.; 205 mm. Encadernação inteira de pele da época; ligeira acidez.	

180,00€
❧❧ Inocêncio, v. 5, p. 75

260	 OLIVEIRA (José Osório de) 
O ROMANCE De Garrett.� 2.ª edição, revista e ampliada�. Lisboa: Livraria Bertrand, 1952
208, [4] pp.: il.; 250 mm. Brochado.	 18,00€

Estimada biografia crítica sobre Almeida Garrett.

261	 ORAÇÂO Funebre do Muito, Alto e Poderoso Imperador, e Rei o Senhor D. João Sexto, que nas 
exequias Celebradas no dia 10 de Junho de 1826 na Real Capela do Paço da Bemposta [...]  Collegio dos 
Nobres.�. Lisboa: Nova Impressão Silviana, 1826
[4 (1br)], 20 pp.; 205 mm. Brochado.	 30,00€

Raro.

262	 ORDEM do Exercito�. N. 1 (9 Jan 1858) — n. 57 (31 Dez 1858). S.l.: s.n., 1858
1 v.; 210 mm. Encadernação com lombada em pele.	 35,00€

Invulgar.

263	 ORTA (Garcia da) 
COLOQUIOS dos Simples e Drogas da India / por [...].� Edição publicada por deliberação da Academia 
Real das Sciencias de Lisboa, dirigida e annotada / pelo Conde de Ficalho�. Lisboa: Imprensa Nacional, 
1891-1895
2 v.; 245 mm. Encadernações com lombada e cantos em pele.	 180,00€

Estimada edição de uma das mais importantes obras médicas impressas no século XVI.

264	 PATRÍCIO (Amador), pseud. Martim Cardoso de Azevedo 
HISTORIA das Antiguidades de Evora [...]�Primeira Impressaõ, e à custa de Francisco Mendez. Évora: Na 
Officina da Universidade, 1739
8.º, [ ]4, *, A-X8, Y4; [24]-342-[2] pp.: il.; 205 mm. Encadernação inteira de pele da época; ex-libris de D. 
Diogo de Bragança.	 180,00€

Único volume publicado da única obra. Do autor apenas se sabe nascido em Évora e fale-
cido no ano de 1614. A obra trata da história da cidade de Évora até pouco mais que o reinado de D. Afonso 
Henriques. Invulgar e procurado.

❧❧ Inocêncio, v.6, p. 152
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265	 PELÁGIO (Humberto) 
JOSÉ MALHÔA: (Pintor)�. Lisboa: Sociedade Nacional de Tipografia, 1928
78-[2] pp.: il.; 260 mm. Brochado.	 18,00€

Estudo sobre um dos maiores pintores portugueses do século XIX, ilustrado com repro-
duções de desenhos e uma estampa colorida. Estimado.

266	 PEREIRA (Eduardo C.N.) 
ILHAS de Zargo�. Porto: Câmara Municipal do Funchal, s.d. [1939?]
2 v., paginação corrida do 1.º para o 2.º v., com [6] pp. de índice no final do 1.º e [6] pp. preliminares no 
2.º fora da numeração, 872-[8] pp.: il.; 205 mm. Brochado.	 75,00€

Primeira edição desta síntese geográfica, histórica, etnográfica e etnológica do Arqui-
pélago da Madeira, sendo, ainda hoje, um dos mais completos trabalhos sobre a matéria. Profusamente ilustrado 
no texto. Raro.

267	 PEREIRA (F. M. Esteves)
CHRONICA De Susenyos, Rei de Ethiopia�. Lisboa: Imprensa Nacional, 1892-1900
2 vols.; 250 mm. Brochado; por abrir.	 80,00€

Edição portuguesa com a transcrição do texto original no primeiro volume e a respecti-
va tradução no segundo deste códice que compreende a Crónica do Rei Susenyos, a História Abreviada do Rei 
Fasiladas e a Crónica do Rei Yohanes. Invulgar.

268	 PÉREZ (Rogerio)
MEIO Século a ver Touros�. Liboa: Editora Marítimo-Colonial, 1945
168 pp.: il.; 195 mm. Brochado; dedicatória de oferta.	 25,00€

269	 PESSOA (Fernando) e ANTÓNIO (Botto) 
ANTOLOGIA de Poemas Portugueses Modernos por [...]�. Coimbra: Editorial Nobel, 1944
190, [2] pp.; 190 mm. Brochado; com assinatura de posse.	 55,00€

Raro.

270	 PESSOA (Fernando) 
HYRAM: Filosofia Religiosa e Ciências Ocultas�notas e Postfácio de Petrus. Porto: C.E.P., s.d. [1952]
232 pp.; 200 mm. Brochado.	 75,00€

Primeira edição desta selecção de textos em que Pessoa “discretea, com invulgaríssima 
preparação, das ciências e seitas e mistérios e símbolos que estão para lá do visível e do profano” [do «Colofon-
te»], importantes documentos para o estudo da complexa personalidade de Pessoa. Raro.

271	 PESSOA (Fernando) 
MENSAGEM. - 2.ª Edição�. Lisboa: Agência Geral das Colónias, 1941
104, [4] pp.; 200 mm. Brochado; assinatura de posse no anterrosto.	 375,00€

Segunda edição da «Mensagem», que sofreu algumas correcções, conforme um exemplar 
da primeira edição revisto pelo autor. Rara.

❧❧ Almeida Marques, 1616

272	 PESSOA (Fernando) 
REGRESSO ao Sebastianismo�. Porto: C.E.P., s.d.
280 pp.; 205 mm.  Brochado.	 60,00€

Primeira edição deste livro “de evocação e de pesquisa psicológica [que] é a um tempo um 
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jorro de luz sobre o mais belo dos mitos nacionais e um braçado de flores espirituais desfolhadas pela sensibilida-
de portuguesa, tocada pelo sentimento romântico da saudade, sobre a memória do rei cavaleiro que entre ondas 
de fogo e grita guerreira trocou a sua humanal existência pela eternidade da lenda”. Invulgar.

273	 PIMENTA (Alfredo) 
ELEMENTOS de História de Portugal�3.ª ed. aprovada pelo Governo, para servir de texto único no 
Ensino Liceal, durante o ano lectivo de 1936-1937. Lisboa: Empresa Nacional de Publicidade, 1936
XVI, 562 pp.: il.; 220 mm. Encadernação com lombada em pele, decorada com títulos a ouro; corte su-
perior das folhas pintado.	 30,00€

Síntese de História de Portugal utilizada pelos liceus para o ensino, interessante para a 
história do ensino em Portugal. Profusamente ilustrado no texto.

274	 PIO (Manuel Ferreira)
MONTE (O)�Santuário Votivo da Madeira. IV Centenário da sua criação 1565-1965. Funchal: s.n., 1965
160 pp.; 215 mm. Brochado.	 14,00€

Síntese histórica da freguesia de Nossa Senhora do Monte. Invulgar.

275	 PIRES (José Cardoso) 
O BURRO-Em-Pé  �ilustrações de Julio Pomar. Lisboa: Moraes Editores, 1979
176 pp.: il.; 240 mm. Brochado.	 18,00€

Primeira edição.

276	 PISSURLENCAR (Panduronga S. S.)
ASPECTOS da Civilização da India Antiga�. Nova Goa: Casa Editora, 1925
[4], 192, [6] pp.; 240 mm. Brochado.	 35,00€

Estudo raro que inclui capítulos sobre os povos, línguas, alfabetos, literatura, ciên-
cias, artes, indústrias, governo, educação e ensino na Índia.

277	 PISSURLENCAR (Panduronga S. S.)
REGIMENTOS das Fortalezas da Índia;� estudo e notas por [...]�. Bastorá-Goa: Tipografia Rangel, 1951
XII, 546, [2] pp.: il.; 260 mm. Brochado.	 60,00€

Publicação de um códice existente no Cartório Geral de Goa que contém vários regimen-
tos das fortalezas da Índia e outros documentos, quase todos da segunda metade do século XVI. Ilustrado com 
uma estampa à parte. Invulgar.

278	 PORTO (O) Histórico Comercial e Industrial�Texto de Armando de Mattos e Ricardo Spratley; 
org. de António Texeira de Sousa Braga. Porto: Empresa Áquila, s.d.
256 pp.: il.; 195 mm. Brochado.	 18,00€

Curiosíssimo catálogo de propaganda da cidade do Porto, Vila Nova de Gaia e Matosinhos 
contendo, além da publicidade propriamente dita, vários e extensos artigos sobre a região. Ilustrado no texto.

279	 PORTUGAL PITTORESCO� sob a Direcção de Augusto Mendes SImões de Castro. - Vol. 1, 
Num 1, Janeiro de 1879 - Vol. 1, num. 12, Dezembro de 1879. Coimbra: Imprensa da Universidade, 1879
12 nums., 4-192 pp., 12 est.: il.; 235 mm. Brochado.	 110,00€

Curiosa revista com artigos sobre história regional, monumentos, etnografia, etc., prin-
cipalmente da região de Coimbra. Valiosa colaboração de Antero de Quental, Fialho de Almeida, Gomes Leal, 
João de Deus, Teófilo de Braga entre outros. Invulgar.

❧❧ Jornais e Revistas Portugueses do Séc. XIX, 4147
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280	 PRADO (Fr. João de S. José do) 
MONUMENTO Sacro da Fabrica, e Solemnissima Sagraçaõ da Santa Basilica do Real Convento, que 
junto à Villa de Mafra Dedicou a N.Senhora, e Santo Antonio A Magestade Augusta do Maximo Rey D.
Joaõ V�. Lisboa: Na Officina de Miguel Rodrigues, 1751
[ ], *, §, §ii, §iii, §iv, A-Z, Aa-Pp//2; [22]-152 pp., 3 grav.: il.; 320 mm. (fólio). Encadernação com lombada 
em pele, cansada; limpo.	 1.300,00 €

De todas as obras do autor é esta a mais estimada uma vez que é a menos doutrinal, dedi-
cando-se quase exclusivamente às cerimónias religiosas de Sagração da Basílica de Mafra. Vem enriquecida com 
3 belas gravuras abertas a buril em chapa de cobre, a primeira uma planta de parte do Convento, a segunda uma 
planta da Basílica, e uma terceira de grandes dimensões representando toda a fachada do convento, com o por-
menor interessante de ter colada a planta do átrio e escadaria no lugar da entrada. MUITO RARO.

❧❧ Inoc. III, p. 391; Xavier da Costa, 2392

281	 PRIMEIRA Exposição de «Ex-Libris» em Portugal: Segunda Colectânea Documental para a 
sua História�. Lisboa: Imprensa Nacional de Lisboa, 1928
68 pp.: il.; 260 mm. Brochado.	 30,00€

Obra em que se atesta o êxito da Exposição de Ex-Libris, realizada na Imprensa Nacional 
de Lisboa. Profusamente ilustrado com fotogravuras da exposição e amplamente suportado com reproduções de 
documentação, artigos e aplausos referentes à mesma.

282	 PROCESSIONAl Juxta Formam Ritualis Romani Pauli V. Pontificis Maximi Jussu Editi�. 
Lisboa: Ex Typographia Regia, 1777
A-V4; 160 pp.; 195 mm. Encadernação inteira de pele marmoreada; limpo; frontispício com corte na 
margem superior.	 60,00€

Bonito livro ritual da Igreja Católica relativo às várias procissões previstas na litur-
gia e acrescentada com umas curiosas devoções populares.
Neste capítulo encontramos textos relativos a procissões para pedir chuva, afastar tempestades, para o fim da 
fome, da peste ou para procissões de defuntos. A obra está ilustrada com as notações musicais de canto gregoria-
no ao longo de todo o volume. Curioso e invulgar.

283	 QUEVEDO (José)
HISTORIA del Real Monasterio de san Lorenzo llamado comunmente del Escorial, desde su origen y 
fundacion hasta fin del ano de 1848 y descripcion de las bellezas artisticas y literarias que contiene�. Madrid: 
Establecimento tipografico de Mellado, 1849
XII , 382 pp.; 225 mm. Encadernação com lombada de pele.	 45,00€

Síntese histórica sobre um dos mais imponentes, importantes e belos palácios reais da 
Europa, o Escorial. Invulgar.

284	 QUINTELA (Artur de Moura)
SUBSÍDIOS para a Monographia da Covilhan�. Covilhã: Typ. d’ “ O Rebate “, 1899
232 pp.; 215mm. Brochado; capa de brochura anterior com perda de suporte.	 38,00€

Raro.

285	 RACZYNSKI (Athanase, Le Comte) 
DICTIONNAIRE Historico-Artistique du Portugal�pour faire suite à l’ouvrage ayant pour titre: Les Arts 
en Portugal, Lettres adressées à la Société artistique et scientifique de Berlin et accompagnées de 
documens. Paris: Jules Renouard et Cie, 1847
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XII-306-[2] pp., 1 est.: il.; 220 mm. Encadernação com lombada em pele; corte superior das folhas car-
minado; conserva as capas de brochura.	 130,00€

Obra clássica da historiografia da arte portuguesa, indispensável a todos os curiosos e 
investigadores.  É um dicionário de arte portuguesa e está ilustrado com uma gravura desdobrável do Calvário 
retirado do retábulo de Vasco Fernandes em Viseu . Muito raro e estimado.

❧❧ Xavier da Costa, 2177

286	 RAU (Virgínia) 
SUBSÍDIOS para o Estudo das Feiras Medievais Portuguesas�. Lisboa: Bertrand Irmãos, 1943
180 pp., 2 mapas.: il.; 240 mm. Encadernação com lombada em pele; conserva as capas de brochura.	

65,00€
Dissertação de Licenciatura daquela que viria a ser uma das maiores historiadoras por-
tuguesas da sua geração. Este seu estudo ainda hoje é uma referência importante para a História da Economia 
Medieval portuguesa. Primeira edição.

287	 REBELLO (José Pequito)
O MÉTODO Integral�. Porto: Imprensa Portuguesa, 1942
189 pp.: Il.; 240 mm. Brochado.	 15,00€

Obra muito curiosa sobre a produção cerealífera em Portugal.

288	 REBELO (Horácio de Sá Viana) 
ANGOLA na África deste tempo: Pensamento e Acção no Governo da Província�. Lisboa: ed. autor, 1961
296, [4] pp., 1 est.: il.; 230 mm. Brochado.	 18,00€

Compilação de notas e apontamentos pessoais, de discursos e entrevistas, despachos e de 
cartas, publicados com o objectivo de relatar uma época da vida de Angola. Cocm artigos sobre o ensino, urba-
nização, indústrias, companhia de diamantes, etc. Invulgar.

289	 REBELO (Manuel dos Anjos da Silva) 
RELAÇÕES entre Angola e Brasil (1808-1830)�. Lisboa: Agência Geral do Ultramar, 1970
460 pp.; 230 mm. Brochado.	 18,00€

Estudo histórico sobre as relações entre Brasil e Angola. Com interessantes capítulos 
sobre escravatura, tráfico de escravos. Invulgar.

290	 REDINHA (José) 
ALBUM Etnográfico Portugal Angola�.  S.l.: Edição do C.I.T.A., s.d.
128 pp.: il.; 240 mm. Brochado.	 35,00€

Albúm onde se reproduzem diversos objectos utilitários e artísticos de povos repartidos 
pelos grupos etno-linguísticos Lunda-Quioco e Quimbundo. Raro.

291	 REGIMENTO dos Oficiais das Cidades, Vilas  e Lugares destes Reinos�prefácio do Professor 
Doutor Marcelo Caetano. Lisboa: Fundação da Casa de Bragança, 1955
44, [2] pp., [16], xcv ff.; 235 mm. Brochado.	 42,00€

Edição facsimilada do texto originalmente impresso por Valentim Fernandes em 1504, 
obra raríssima da tipografia portuguesa de quinhentos.

292	 RÉGIO (José) 
AS ENCRUZILHADAS de Deus.� Poema  de José Régio, com desenhos de «Júlio»�. Coimbra: Edições 
Presença, 1935
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178-[8] pp.: il.; 240 mm. Brochado.	 280,00€
Primeira edição. Um dos primeiros livros do autor e dos mais estimados da sua obra poéti-
ca. A obra está ilustrada pelo seu irmão, um dos principais ilustradores do movimento da Presença. Raro.

❧❧ Pamplona, III, p. 156; Almeida Marques, 1815

293	 REGRA DA ORDEM DA SANTISSIMA TRINDADE, e Redempção de Cativos, 
Confirmada pelo Ss. Papa Innocencio III. De feliz memoria, em o primeiro anno de seu Pontificado, 
modificada depois pelo mesmo Pontifice, e Successores�. Lisboa Occidental: Na Officina de Joseph Antonio 
da Silva, 1726
8.º; *4, A-G8, H6; [8]-120-[4] pp.; 220 mm. Encadernação inteira de carneira da época; corte das folhas 
pintado; limpo.	 180,00€

Estimada e invulgar Regra desta importante ordem religiosa.
❧❧ Inocêncio, v. 7, p. 63

294	 REGULAMENTO para o Exercicio, e Disciplina dos Regimentos de Infantaria dos Exercicios 
de Sua Magestade Fidelissima�Feito por ordem do mesmo Senhor por Sua Alteza o Conde Reinante de 
Scaumbourg Lippe. Lisboa: Na Regia Officina Typographica, 1794
8.º; [6], 246, 52, 32 pp.; 170 mm. Encadernação inteira de pele da época; ligeiramente aparado; carimbo 
de posse a óleo no frontispício.	 70,00€

Inocêncio apenas dá indicação de uma edição de 1762. Como é comum, a obra vem também 
com as «Instrucções Geraes Relativas a Varias Partes Essenciaes do Serviço Diario para o Exercito [...]» que 
ocupa as 52 pp. seguintes, bem como da «Memoria sobre os Exercicios de Meditação Militar para se Remetter 
aos Senhores Generaes, e Governadores de Pronvincias, a fim de se Distribuir aos Senhores Chefes dos Regimen-
tos dos Exercitos [...] que ocupa as 32 pp. finais. Estimado.

❧❧ Inocêncio, v.7, p.65

295	 REIS (A. Batalha) 
A VINHA e o Vinho em 1872 �relatorio sobre a exposição Vinicola de Lyão de 1872 precedido por uma 
rápida descrição vitícola da Borgonha, Beaujolais, Herault, Saboia e Suissa.  Lisboa: Imprensa Nacional, 
1873
390 pp.: il.; 240 mm. Encadernação com lombada em pele; frontispício com perda de suporte para retirar 
carimbo de posse.	 70,00€

Relatório de grande extensão sobre a produção vinícola em França. Raro.

296	 RELA (José Manuel Zenha)
ANGOLA entre o Presente e o Futuro�prefácio Jorge Eduardo da Costa Oliveira.  Lisboa: Tipografia 
lousanense, lda, 1992
500 pp.; 230 mm. Brochado.	 15,00€

297	 RELAÇAM do Encontro qve o Mestre de Campo Dom Nuno Mascarenhas teve com o inimigo 
em Montalvão, & da entrada que fez em Ferreyra a 15 de Agosto 1641.�.  Lisboa: Manoel da Sylua, 1641
8 pp.; 190 mm. Brochado.	 110,00€

Raro folheto sobre as guerras da restauração.

298	 RELAÇAM Verdadeira de huma assinalada vitoria, que a armada naval do Christianissimo 
Rey de França governada pello Arcebispo de Burdeos teve na costa de Catalunha co[n]tra hu[m]a poderosa 
de quare[n]ta & hu[m]a gales del Rey de Castella em o mes de Julho deste prese[n]te ano.�Traduxida de 
Fra[n]ces na lingua portuguesa. Lisboa: Por Antonio Aluarez, 1641
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[6] pp.: il.; 190 mm. Brochado.	 100,00€
Raríssimo folheto sobre uma batalha ocorrida ao largo de Tarragona entre uma arma-
da espanhola e outra francesa. Ilustrado com uma gravura a madeira no final.

299	 RELAÇÂO da Solemne Acção de Graças que o Corpo do Commercio da Cidade do Porto 
ordenou se Rendesse ao Altissimo no dia 22 de Outubro, pela Feliz União do Supremo Governo do Reino 
com o Governo Interno de Lisboa.�. Coimbra: Imprensa da Universidade, 1821
47 pp.; 185 mm. Brochado.	 22,00€

300	 RELAÇÃO das Exequias Celebradas na Real Basilica do SS. Coração de Jesus, das Religiosas 
Carmelitas Descalças de Lisboa, no falecimento da Sempre Augusta e Fidelissima Senhora D. Maria I. 
rainha de Portugal, Brazil, e Algarve, sua Fundadora , etc, em os dias 22, e 23 de Setembro de 1816.�. Lisboa: 
Impressão Regia, 1816
38 pp.; 195 mm. Brochado.	 18,00€

Raro.

301	 RELAÇÃO do Svcesso qve o Monteiro Mor Francisco de Mello General da Cavalleria teve com 
os Castelhanos em 10 de Outubro corrente de 1642.�.  Lisboa: Officina de Lourenço de Anueres., 1642
8 pp.;185 mm. Brochado.	 130,00€

Raro.

302	 RELAÇÕES DE Pero de Alcáçova Carneiro Conde da Idanha do Tempo que ele e seu Pai, 
António Carneiro, serviram de Secretários (1515 a 1568)�. Revistas e Anotadas por Ernesto de Campos de 
Andrada. Lisboa: Imprensa Nacional, 1937
XXIV-488 pp., 14 est.: il.; 230 mm. Brochado.	 55,00€

Publicação de um manuscrito encontrado pelo anotador no Palácio dos marqueses de 
Fronteira. Invulgar e estimado.

303	 RELVAS (Carlos) & MENDES (Alves) 
D. MARGARIDA Relvas�. Porto: Typographia de A.  J. da Silva Teixeira, 1888
64 pp., 8 fototipias: il.; 330 mm. Brochado.	 70,00€

Álbum de 8 fototipias de Carlos Relvas obtidas nas exéquias de sua mulher, Margarida 
Relvas, e acompanhadas de um texto de Alves Mendes. Raro.

304	 Rémy
GOA: Roma do Oriente�Tradução de M. G.. Lisboa: Livraria Bertrand, 
352 pp.: il.; 190 mm. Brochado.	 14,00€

305	 REPRESENTAÇÕES dirigidas a Sua Magestade a Raínha e ao Corpo Legislativo pela 
Câmara Municipal de Lisboa sobre o abastecimento d’ águas na Capital por meio de empreza segundo as 
bazes estabelecidas no Decreto de 22 de Dezembro de 1852, Acompanhadas de pareceres, projectos, e relatorios 
mandados fazer pela mesma Câmara�. Lisboa: Imprensa Silviana, 1853
64 pp., 5 gravs.: il.; 210 mm. Encadernação inteira de percalina moderna; ligeiramente aparado; bom 
exemplar, com gravuras em bom estado de conservação.	 120,00€

Muito interessante e rara obra com a publicação de várias representações oficiais da 
Câmara de Lisboa ao governo de então por causa da contratualização do fornecimento e abastecimento de águas 
ao concelho. 
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A obra está ilustrada com 5 gravuras desdobráveis coloridas com plantas, alçados de chafarizes e plantas de reser-
vatórios de água como a Mãe de Água.

306	 RESENDE (André de) 
HISTORIA da Antiguidade da Cidade de Euora fecta per meestre Andree de Reesende�Terceira Ediçam 
fielmente copiada da segunda, que se fez em Euora em 1576, a qual foy ainda emendada pelo mesmo autor. 
Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1783
a-g8; [56, 2 br.] pp.; 160 mm. (8.º). Encadernação inteira de pele do século XIX; corte superior das folhas 
carminado; ex-libris de Salema Garção.	 80,00€

Pequena edição em língua portuguesa deste estimado e importante texto de André de 
Resende.

❧❧ Inocêncio, v. 1, p. 66

307	 RESUMO Historico da Rebelliam, que arrebentou em Goa no primeiro de Fevereiro deste ano 
de 1835�. S.l: s.n., 1835
48, VIII pp.; 200 mm. Brochado; carimbo de posse a óleo.	 25,00€

Folheto raro e curioso sobre acontecimentos políticos em Goa depois da destituição do 
Governo daquela província de Manuel de Portugal e Castro, segundo o autor um déspota.

308	 REVISTA de Portugal.� Director Vitorino Nemésio, Secretário Alberto de Serpa. - Num. 1, 
Outubro de 1937 - Num. 10, Novembro de 1940. Coimbra: Imprensa Portuguesa, 1937-1940
10 nums: il.; 245 mm. Brochado.	 140,00€

Importantíssima revista literária da primeira metade do século XX onde colaboraram 
poetas de Orpheu, presencistas e neo-realistas. Publicou numerosos documentos inéditos importantes para a 
história da literatura portuguesa, não esquecendo a crítica, a teorização e a construção literárias e a divulgação da 
literatura estrangeira. Rara e muito procurada.

❧❧ Daniel Pires, v.1, p. 315

309	 Ribas (Oscar)
QUILANDUQUILO : Contos e Instatâneos�. Luanda: Tipografia Angolana, 1973
186 pp.; 240 mm. Brochado; dedicatória do autor.	 22,00€

Primeira edição.

310	 Ribas (Oscar)
TUDO Isto Aconteceu (romance Autobiográfico)�. Luanda: ed.autor, 1975
644 pp.; 240 mm. Brochado; dedicatória do autor.	 45,00€

Livro de memórias do escritor angolano. Invulgar.

311	 RIBEIRO (Luciano) 
ALENQUER: Subsídios para a sua História�. Lisboa: Câmara Municipal de Alenquer, 1936
134-[2] pp., 1 est.: il.; 265 mm. Brochado.	 30,00€

Monografia histórica de Alenquer, enriquecida com um estudo de Afonso de Dornelas 
sobre as Armas da cidade. Ilustrado no texto.

312	 RIBEIRO (Tomas) 
O MENSAGEIRO de Fez: (poema)�. Lisboa: Parceria António maria Pereira, 1899
XXVI, 206 pp.: il.; 240 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; conserva as capas de Brochu-
ra.	 55,00€
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Primeira edição. Ilustrado no texto com desenhos de P. Marinho. Invulgar.

313	 ROCHA (António dos Santos) 
MATERIAIS para a História da Figueira nos séculos XVII e XVIII�2.ª ed. Prefácio do Prof. Doutor 
Joaquim de Carvalho.. Figueira da Foz: Typografia Cruz & Cardoso, lda, 1954
[6] 268 pp.: il.; 245 mm. Brochado.	 35,00€

Rara monografia.

314	 RODRIguez (Jorge)
RELAÇAM da Entrada qve o General Martim Affonso de Mello fez na Villa de Valuerde, & Victoria que 
alcançou dos Castelhanos, &C.�.  Lisboa: 1641	
12 pp.; 195 mm. Brochado.	 75,00€

Raríssimo folheto sobre os feitos de Martim Afonso de Mello, 2.º Conde de S. Lourenço e um 
dos nobres portugueses que fez parte da conspiração que deu origem à restauração da independência portuguesa 
em 1640 e a consequente guerra com Castela.

315	 ROMÃO (Visconde de Vilarinho de S.) 
MANUAL Pratico da Cultura das Batatas e do seu uso na Economia Domestica, �Colligido dos melhores 
Agronomos Franceses e Ingleses, e seguido de algumas observações praticas do Auctor, para melhor 
conhecimento dos nossos agricultores..  Lisboa: Typographia da mesma Academia, 1845
104 pp.; 220 mm. Brochado; por abrir.	 75,00€

Raro e muito curioso livrinho sobre a produção de batatas.

316	 ROMÃO (Visconde de Vilarinho de S.) 
TRATADO Theorico e Pratico sobre a maneira de construir fogões de sala economicos e Salubres.�.  Lisboa: 
Typographia da mesma Academia, 1843
108 pp.: il.; 225 mm. Encadernação inteira de papel decorativo moderna; por abrir.	 55,00€

Curiosíssimo livro que trata do modo de construir fogões de sala, principalmente no que 
toca aos seus aspectos mais técnicos de acumulação e dissipação de calor, economia de combustível necessário, 
etc. Raro.

317	 ROQUETE (Manuel Xavier Trindade) 
ORDENS Militares Portuguezas: I. Ordem de Santiago.� Com um Prefácio de João Carlos Rodrigues da 
Costa. Leiria: Typographia Leiriense, 1901
[8], XVI, 96, [4] pp., 3 est.: il.; 205 mm. Encadernação com lombada em pele; com falta das capas de 
brochura.	 35,00€

Monografia sobre a Ordem de Santiago, uma das ordens militares mais importantes na 
História de Portugal. Ilustrado com três gravuras das cidades de Mértola, Alcácer e Palmela. Raro

318	 SÁ (João de Vasconcelos e)
ANTÃO e a sua História�Desenhos de Eduardo Malta. Lisboa: s.n., 1930
16 ff., 15 gravs.: il.; 320 mm. Brochado; lombada com pequenas perdas; acidez na capa de brochura.	

28,00€
Curiosíssimo poema com a história de Antão, o pastor, soberbamente ilustrado por Edu-
ardo Malta.

319	 SALAZAR (Oliveira)
DISCURSOS�. Coimbra: Coimbra Editora, 1945-1967
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6 v.; 195 mm. Encadernações uniformes com lombada em percalina castanha. Conjunto de várias edições 
a saber: primeiro volume da 5.ª ed.; 2.º e 3.º volumes da 2.ª, restantes da primeira.	 180,00€

Importantíssimo documento para a história do século XX português onde se compilam 
todos os discursos oficiais de Oliveira Salazar. Raro.

320	 SALEMA (Vasco da Costa)
UNIDADES de Cavalaria da Beira Baixa ou que nela estiveram aquarteladas (subsídios para a sua 
história nesse período)�.  Lisboa: Editorial Império, 1964
106 mm.; 255 mm. Brochado; por abrir.	 18,00€

Separata da revista de Estudos de Castelo Branco.

321	 SALT (Henry)
ESSAY on Dr. Young’s and M. Champolion’s Phonetic System of Hieroglyphics; with some additional 
discoveries, by witch it may be apllied to decipher the names of the ancient kings of Egypt and Ethiopia�. 
London: Printed by A. J. Valpy, 1825
viii, 72 pp., 7 gravuras desdobráveis: il.; 260 mm. Encadernação inteira de pele moderna, alguma acidez; 
carimbo de posse a óleo de Antonio Gomes de Sousa.	 280,00€

Obra muito rara publicada pouco depois da famosa descoberta da Pedra de Roseta por 
Champolion que permitiu a decifração e leitura dos hieroglifos egípcios, dando um importante contributo para 
a continuidade desses estudos. A obra está ilustrada com 7 gravuras no total, reproduzindo vários textos egípcios 
que depois são analisados na obra.
Henry Salt, consul no Império Britânico no Cairo, dedicou grande parte da sua vida ao estudo e colecção de ar-
tefactos egípcios, patrocinando várias espedições arqueológicas.

322	 SAMPAYO (Luiz Teixeira de )
COMPILAÇÃO de Elementos para o estudo da Questão de Olivença�Perda desta Praça e Diligências para 
a Reaver. Grupo dos amigos de Olivença, 2001
384 pp.: il.; 240 mm. Brochado.	 20,00€

323	 SANCHES (António Nunes Ribeiro) 
OBRAS�. Coimbra: Por Ordem da Universidade de Coimbra, 1959-1966
2 v.; 290 mm. Brochado; por abrir.	 55,00€

Publicação das seguintes obras de Ribeiro Sanches: Método para aprender e estudar a 
medicina; Cartas sobre a Educação da Mocidade; Apontamentos para Estabelecer-se um tribunal e Colégio de 
Medicina, Carta a Joaquim Pedro de Abreu; Tratado da Conservação da Saúde. Invulgar.

324	 SANTO ANSELMO
D. ANSELMO Cantuariensis Archiepiscopi, Theologorum Omnium sui Temporis facile principis, 
neminique eorum qui post eum fuerunt, uel sanctitate, uel eruditione, uel eloquentia secundi, 
Luculentissimæ, in omnes sanctissimi Pauli apostoli epistolas enarrationes�. Venetiis: ad signum Spei, 1547
*4, **8, A-Z, aa-zz, Aaa-Hhh8; [12], 432 ff.; 215 mm. Encadernação inteira de pele da época; acidez; ca-
rimbo de posse “Bibliothecæ S. Bartholomei Fulginei”.	 450,00€

Boa edição quinhentista dos comentários de Santo Anselmo às epístolas de S. Paulo. Raro.

325	 SANTOS (Carlos M.) 
TROVAS e Bailados da Ilha: Estudo do Folclore Musical da Madeira�. Funchal: Delegação de Turismo da 
Madeira, 1942
232 pp.: il.; 230 mm. Brochado	 30,00€
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Estudo etnográfico sobre o Folclore na ilha da Madeira com recolha de cancioneiros, 
pautas e pequenos apontamentos sobre instrumentos musicais.

326	 SANTOS (Eduardo dos) 
PAN-AFRICANISMO de Ontem e de Hoje�. Liboa: ed. autor, 1968
516 pp.; 235 mm. Brochado.	 22,00€

Trabalho extenso sobre o denominado movimento “pan-africano”, corrente política que, 
segundo o autor “pugna pela unidade política de toda a África”. Invulgar.

327	 SANTOS (João António dos)
AS ÉPOCAS da Naturesa, obra do Conde de Buffon�Trasladadas em linguagem Portugueza por João 
António dos santos.. Lisboa: Imprensa de Candido António da Silva Carbalho, 1837
[2], XIV, 158 , [10] pp.; 210 mm. Encadernação inteira de percalina.	 35,00€

Invulgar.

328	 SARAMAGO (José) 
LEVANTADO do Chão�. Lisboa: Editorial Caminho, 1980
368 pp.; 185 mm. Brochado.	 160,00€

Primeira edição. Raro.

329	 SARAMAGO (José) 
TERRA do Pecado: Romance�. Lisboa: Editorial Minerva, 1947
332 pp.; 190 mm. Brochado; assinatura de posse no anterrosto; pequenos furos marginais junto ao fes-
to.	 300,00€

Primeira edição do romance de estreia de José Saramago.
Horácio Costa (Colóquio Letras, Saramago, p.205) caracteriza esta obra desta forma: “ao ler este livro, uma es-
tranha sensação de anacronismo nos assalta: escrito há cerca de cinquenta anos, o romance remete para uma 
cultura de há mais de cem, para uma época dominada por tabus sexuais de vária ordem e por uma buguesia 
agrária ou urbana próxima de Camilo ou Eça, mas não do universo do campo ou da cidade moderna. [...] tam-
bém ao nível da escrita e da estrutura encontraremos de forma muito nítida a medida da distância de Saramago 
em relação à prosa de ficção que se praticava em Portugal, e no mundo, à época da publicação do romance”. Raro 
e estimado.

330	 SARMENTO (Alberto Artur) 	
ASQUIAS & Ripas da Madeira�2.ª ed.. Funchal: Junta Geral do Distrito Autónomo do Funchal, 1951
126 pp., 12 est.: il.; 230 mm. Brochado.	 35,00€

Compilação de vários textos históricos sobre a Ilha da Madeira. Invulgar.

331	 SEQUEIRA (F. J. Martins) 
APONTAMENTOS acerca do Falar do Baixo-Minho�. Lisboa: Edição da ‘Revista de Portugal’, 1957-58
202, [2] pp.; 250 mm. Brochado.	 18,00€

Estudo de linguística versando sobre a fonética, pronúncias, aspectos morfológicos, 
lexicografia e sintaxe do Baixo-Minho.

332	 SERRÃO (Joaquim Veríssimo) 
ITINERÁRIOS de El-Rei D. Sebastião�prefácio, compilação e notas pelo [...]. Lisboa: Academia 
Portuguesa da História, 1962
2 v.; 260 mm. Brochado; por abrir.	 55,00€
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Primeiro volume de uma série que o Prof. Veríssimo Serrão dedicou ao estudo das desloca-
ções de vários monarcas portugueses, este dedicado às empreendidas por D. Sebastião. Invulgar.

333	 SILVA ( J. M. Pereira da)
JERONYMO Cortereal chronica do seculo XVI�. Rio de Janeiro: B: L. Garnier, 1865
240 [8] pp.; 175 mm. Encdernação com lombada em pele.	 50,00€

Primeira edição em livro. A obra havia sido publicada no Jornal do Comercio do Rio de 
Janeiro em 1840.

334	 SILVA (Francisco Leitão da)
RELAÇAm da Morte e Enterro da Magestade Serenissima Del rey D: Joam IV de Glorioza memoria.�.  
Lisboa: Officina de Domingos lopes Rosa, 1456
16 pp.; 210 mm. Encadernação inteira de percalina.	 240,00€

Raríssimo folheto sobre as cerimónias fúnebres de D. João IV.

335	 SILVA (H. J. Laíns e)
Subsídios para o Fomento da Cultura do Café em Moçambique�. Lisboa: Agência Geral do Ultramar, 1954
148 pp.: il.; 240 mm. Brochado.	 18,00€

Estudo sobre a produção de café em Moçambique. Ilustrado em separado com fotogravu-
ras impressas em papel couché.

336	 SILVA (Joaquim Augusto Porfirio da )
MEMORIAL Chronologico e Descriptivo da Cidade de Castelo Branco�Feito e dedicado aos seus 
habitantes. Castelo Branco: [C.M. de Castelo Branco], 1938
[2], 164, VIII pp.; 175 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele.	 55,00€

Reimpressão de uma das mais raras e interessantes monografias sobre Castelo Branco.

337	 SILVA (Maria Madalena de Cagigal e) 
A ARTE INDO-PORTUGUESA.�. Lisboa: Edições Excelsior, 1966
374-[2] pp., 6 est.: 320 mm. Encadernação editorial inteira de pele, ricamente decorada a ouro nas pastas 
e lombada.	 280,00€

Estudo sobre a arte chamada Indo-Portuguesa sobre a qual Sousa Viterbo foi o primeiro 
a debruçar-se. Ilustrada no texto a preto e em separado a cores. Estimado e raro.

338	 SILVA (Pe. Fernando Augusto da) 
A LOMBADA dos Esmeraldos na Ilha da Madeira�. Funchal: ed.autor, 1933
72 pp.; 260 mm. Brochado. Dedicatória do autor.	 30,00€

Interessante monografia sobre os primórdios da colonização da ilha a Madeira.

339	 SOARES (Ernesto) 
O INFANTE D. Manuel 1697-1766: subsídios para a sua Biografia�. Lisboa: Typ. Silvas , Lda, 1937
52 pp.: il.;  260 mm. Brochado; separata do III Volume do Arquivo de Portugal numerado e assinado.	

8,00€

340	 SOARES (Fr. João) 
ELOGIOS Funebres de la Serenissima Magestad de Nuestro Muy Catholico, Muy Alto, y Muy Poderoso S. 
D. Manuel [...]�. S.l.: Por Diogo Soares de Bulhoens, 1670
§2, A-D4, E3; [4], 38 pp.; 180 mm. Encadernação com lombada em percalina.
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 	 70,00€
Trata-se de um dos poucos opúsculos que constam no corpo do Dicionário Bibliográfico 
de Inocêncio por se tratar de uma obra, ainda que escrita em língua castelhana, “tão conexo com a vida e morte 
do nosso monarcha venturoso, que mal poderia omitir-se a sua citação no Dicionario Bibliographico”. Tido como 
orador insigne orador, este é o único sermão que se conhece de Fr. João Soares. Muito raro.

❧❧ Inocêncio, v.4, p. 39

341	 SOARES (Matheus) 
PRACTICA e Ordem Pera os Visitadores dos Bispados, na qual se decidem muitas questiões, assii em causas 
ciuis, como criminais, pertencentes aos Auogados, no foro ecclesiastico & secular�. Lisboa: iorje Rodriguez, 
1602
4.º; [ ]2, ¶, A-V4; [6], 80 ff.; 180 mm.  Encadernação inteira de pele um pouco cansada; ligeiramente 
aparado; acidez.	 380,00€

Samodães designa-o como MUITO RARA e como livro interessante e clássico, sendo a única 
edição vinda a lume.

❧❧ Samodães, 3219

342	 SOTTO MAYOR (Miguel)
O MARQUEZ de Pombal�Exame e história crítica da sua administração. Porto: Livraria Editora 
Victorino da Motta & Commandita, 1905
XXX, 622 pp.; 210 mm. Encadernação com lombada em pele; ligeiramente aparado.	 45,00€

Síntese histórico-crítica da administração do Marquês de Pombal. Invulgar.

343	 SOUSA (A. Neves e)
MAHAMBA�Poesias 1943-1949. s.l.: s.n., s.d.
86 pp.: il.; 220 mm. Brochado; dedicatória do autor.	 45,00€

Primeira edição. Raro.

344	 SOUSA (Alberto) 
PORTAS Brasonadas de Lisboa: 30 desenhos de Alberto de Souza,�Prefácio do Dr. Júlio Dantas. Lisboa: A 
Peninsular, 1933
[18] pp., 30 est.: il.; 390 mm . Encadernação com lombada e cantos em pele; conserva as capas de brochu-
ra.	 180,00€

Reprodução de trinta desenhos de Alberto de Sousa representando portas brasonadas de 
Lisboa, acompanhadas de um pequeno texto explicativo. Estimado.

345	 SOUSA (D. António Caetano de) 
MEMORIAS Historicas, e Genealogicas dos Grandes de Portugal, que Contem a Origem, e Antiguidade 
de suas Familias: os Estados, e os Nomes dos que actualmente vivem, duas Arvores de Costado, as alianças 
das Casas, os Escudos de Armas, que lhes competem até o anno de 1742 [...]�. Lisboa: Na Officina de 
Antonio Isidoro da Fonseca, 1742
§-§§8, §§§4, A-Z8, Aa-Pp8; [40]-602-[6] pp.: il.; 220 mm. (8.º). Bom exemplar. Encadernação com lom-
bada em pele do século XIX; corte das folhas pintado com o mesmo motivo das folhas de guarda; lim-
po.	 420,00€

Obra clássica do autor da História Genealógica da Casa Real Portuguesa, ilustrada com 
os brasões de armas e as árvores genealógicas das famílias tratadas.
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346	 SOUSA (Fr. Luis de) 
ANNAES de El Rei Dom João Terceiro�Publicados por A. Herculano. Lisboa: Typ. da Sociedade 
Propagadora dos Conhecimentos Uteis, 1844
XXIV, 470, [14] pp., 1 est.: il.; 215 mm. Encadernação inteira de pele da época; limpo. Bom exemplar.	

180,00€
PRIMEIRA edição, muito rara, publicada sob a responsabilidade de Alexandre Herculano 
que trouxe a lume este precioso inédito de Fr. Luís de Sousa, acrescentando-o com valiosíssimas notas
Fr. Luís de Sousa (1555-1632), de seu nome de baptismo Manuel de Sousa Coutinho, nasceu em Santarém, alistou-
-se na Ordem de Malta tendo sido preso pelos Mouros e conduzido para Argel onde, segundo alguns biógrafos, 
conheceu Miguel Cervantes. Resgatado em 1577, voltou a Portugal em 1579 vivendo em Lisboa. Depois de uma 
viagem à Índia no início do séc. XVII, separou-se de sua esposa, D. Madalena de Vilhena, com quem casara em 
1584 ou 1586, e entrou para o Convento de S. Domingos de Benfica, professando em 1614, altura em que mudou 
o seu nome e onde, por opção sua, apenas desempenhou o cargo de Cronista.

❧❧ Inocêncio, v5, p. 327

347	 SOUSA (Francisco de)
INTRODUCÇAM a Vida Devota de Francisco de Sales dedicada ao Excellentissimo Senhor D. Fernando 
martins Mascarenhas do Concelho de S. A. Meirinho Mór, &c.�Traduzida do Francês pelo Licenciado D. 
Francisco de Cobilhas.. Lisboa: Officina de Miguel Manescal, 1682
*8, **4, A-T 8; [24], 304 pp.; 210 mm. Encadernação inteira de carneira da época um pouco cansada; 
acidez.	 95,00€

348	 Sousa (Neves e)
ANGOLA Minha Terra�.  Lisboa: 1986
6 ff., 24 estampas; 390 mm. Brochado.	 65,00€

Lindíssimo album com a reprodução de várias obras pictóricas de Neves e Sousa relacio-
nadas com Angola. No total reproduzem-se 22 óleos e 2 aguarelas de uma antologia de trabalhos seus sobre a 
pátria onde viveu durante mais de quarenta anos.

349	 SOUZA (Augusto Fausto de)
A BAHIA do Rio de Janeiro: sua historia e descripção de suas riquezas�. S.l.: s.n., s.d.
155 pp.: il.; 230 mm. Encadernação com lombada em pele; sem capas de brochura; exemplar sem os pri-
meiros fólios.	 35,00€

Rara descrição histórica da Baía do Rio de Janeiro, ilustrado em separado com gravuras 
desdobráveis.

350	 STELLA (J. Chaumeil) et SANTUEL (Auguste de)
ESSAI sur l’ histoire du Portugal depuis la fondation de la monarchie jusqu’a la mort de D. Pédre IV�. 
Bruxelles: Imprimeurs Libraires, 1841
2 v. em 1: il.; 225 mm. Encadernação em percalina.	 110,00€

Síntese de história de Portugal em que cada capítulo corresponde a um Rei. Raro.
❧❧ Duarte Sousa, 691

351	 STUART Inédito. �Coordenação de Pedro Foyos. Lisboa: Diário de Notícias, 1989
172, [4] pp.: il.; 335 mm. - (Edição Comemorativa do 125.º aniversário do D.N.). Cartonado.	 20,00 €

Edição de homenagem do Diário de Notícias a Stuart de Carvalhais, colaborador próximo 
e regular deste periódico. Na presente edição publicam-se uma quantidade assinalável de originais sem qualquer 
referência de publicação. 
“Era frequente em Stuart produzir dois ou três desenhos para o mesmo tema. As contingências de espaço adia-
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vam, por vezes, a inserção de um «boneco», que acabava por se desactualizar e já não vir à estampa. A censura 
contribuiu, provavelmente, para que vários originais saíssem das mãos do artista directamente para as gavetas do 
arquivo” (Introd., p. 9). Daí que os trabalhos de Stuart de Carvalhais publicados nesta edição sejam, por opção, 
maioritariamente inéditos ou sem qualquer referência de publicação. Interessante. 

352	 TAVARES (Edmundo) 
TERRA Atlântida (Impressões da madeira)�. Lisboa: Bertrand (Irmãos), Lda, 1948
108 pp.: il.; 245 mm. Brochado; com dedicatória do autor.	 18,00€

Breve descrição do arquipélago da Madeira, ilustrado no texto.

353	 TÁVOLA Redonda: Folhas de Poesia. �Directores e editores: António Manuel Couto Viana, 
David Mourão-Ferreira e Luís de Macedo; Director Artístico: António Vaz Pereira. - n.º 1, Janeiro de 
1950 - n.ºs 19 e 20, Julho de 1954�. Lisboa: s.n., 1950-1954
20 fasc. em 18: il.; 305 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; limpo.	 550,00€

Uma das mais interessantes revistas literárias portuguesas publciadas na segunda me-
tade do século XX que conta com a colaboração de grandes figuras da poesia deste século, bem como de poetas 
mais jovens. Muito rara quando completa.
Entre os seus objectivos conta-se a revalorização do lirismo como primeiro estádio da criação poética. Ao assu-
mir-se como uma revista exclusivamente poética, ao acolher poetas dos mais diversos quadrantes, colaboradores 
brasileiros e africanos, ao pôr em destaque vozes femininas, pela apresentação gráfica inovadora e original conju-
gação de texto e imagem, a presente publicação tornou-se num dos veículos mais importantes da divulgação 
poética na decada de 50. Possui ainda o mérito de espelhar com fidelidade os diversos matizes desta geração. Nas 
suas páginas, enriquecidas com os desenhos e ilustrações de António Manuel Couto Viana, António Ramos, 
António Vaz Perreira, João Mattoso, João Sant’iago, José Régio e Júlio, conta com os contributos poéticos de 
Alberto de Lacerda, Alberto de Serpa, Alfredo Margarido, António de Sousa, António Luís Moita, António 
Patrício, António Vera, Arthur Haulot, Artur Ribeiro, Benedita Lima, Cabral do Nascimento, Carlos Barbosa 
de Carvalho, Carlos de Macedo, Catulo, Cecília Meireles, Cristóvão Pavia, Daniel Filipe, David Mourão-Ferrei-
ra, Égito Gonçalves, Maria Alberta Menéres, Raul de Carvalho, Sophia de Melle Breyner Andresen, Teixeira de 
Pascoaes, entre outros nomes da literatura portuguesa. 

❧❧ Daniel Pires, II, 2, 547-552; Biblioteca Alfredo Ribeiro dos Santos, 3365. 

354	 TELLES (Baltazar)
HISTÓRIA Geral de Etiópia-a-Alta�. Porto: Livraria Escolar Progredior, 1936
XVI, 400 pp.: il.; 190 mm. Encadernação com lombada e cantos em pele; ligeiramente aparado à cabe-
ça.	 30,00€

Edição abreviada da famosa e importante História da Etiópia de Baltazar Teles publicada 
originalmente em 1660.

355	 TORGA (Miguel) 
MONTANHA: Contos�. Coimbra: Atlântida, 1941
184 pp.; 195 mm. Brochado.	 280,00€

Primeira edição. Muito raro.

356	 TORRES (João Carlos Feo Cardoso de Castelo Branco e) & BAÊNA (Visconde de 
Sanches de) 
MEMÓRIAS Histórico-Genealógicas dos Duques Portuguezes do Século XIX�. Lisboa: Na Typographia da 
Academia Real das Sciencias, 1883
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[8], 808 pp.; 285 mm. Encadernação com lombada em pele; corte superior das folhas carminado.	
110,00€

Primeira edição. Estudo biográfico e genealógico sobre as casas de Cadaval, Lafões, Vic-
tória, Terceira, Palmela, Saldanha, Loulé e Ávila e Bolama. Raro.

357	 TOSCANO (Francisco Soares) 
PARALLELOS de Principes, e Varoens Illustres Antigos a que muitos da nossa Nasção Portugueza se a 
semelharão em suas obras, ditos, e feitos: com a origem das Armas de algumas familias deste Reyno / por [...]�. 
Lisboa Occidental: Na Officina Ferreiriana, 1733
8.º §-§§§4, A-Z, Aa-Dd8; [24], 432 pp.; 205 mm. Encadernação inteira de pele da época; corte das folhas 
carminado.	 110,00€

Segunda edição publicada por diligência de D. Francisco Xavier de Menses, 4.º Conde da 
Ericeira, e muito acrescentada por ele em relação à primeira, publicada em Évora, terra natal do autor, em 1623. 
Invulgar

❧❧ Inocêncio, v.3, p. 64

358	 TRADIÇÃO (A): Revista Académica Coimbrã�Director e Editor Camilo Valente. - Tomo I (1 
a 5), Agosto, 1920. Coimbra: Casa Tipográfica de Alves & Mourão, 1920
40 pp., 10 est.: il.; 255 mm. Brochado.	 140,00€

Único número publicado desta revista considerada por Fernando Guimarães uma das que 
vai preparar o aparecimento da Presença. Com colaboração literária de Cabral do Nascimento, Afonso Duarte e 
Augutso Casimiro, entre outros, e artística de Alberto de Sousa, Abel Eliseu, Fausto Gonçalves, João Augusto 
Macedo, Joaquim Salgado e José Seabra. Raríssima.

❧❧ Daniel Pires, I, 360

359	 TROVAS de D. Dinis�Actualização e prefácio de Natália Correia. Alfragide: Galeria Panorama, 
160, [10, 2 br].; 205 mm. Encadernação editorial.	 18,00€

360	 VALE (A. de Lucena e)
VISEU Monumental e Artístico�Fotografias de Germano. Edição da Câmara Municipal de Viseu, 1949
142 pp.: il.; 230 mm. Brochado.	 18,00€

Invulgar monografia, profusamente ilustrada no texto.

361	 VALENTE (Vasco) 
ENSAIOS Genealogicos�. Porto: ed. autor, 1916
[8], 140, [6]pp.:il.; 250 mm.  Brochado.	 75,00€

Ensaio genealógico sobre a família Whittingham, da qual um dos seus representantes do 
segundo ramo, Henry Whttingham, radicou-se em Portugal. Ilustrado no texto com várias vinhetas impressas à 
parte e coladas.

362	 VASCONCELOS (J. Leite de) 
CONTOS Populares e Lendas.� Coordenação de Alda da Silva Soromenho e Paulo Caratão Soromenho�. 
Coimbra: Por Ordem da Universidade, 1963
2 v.; 260 mm. - (Acta Universitatis Conimbrigensis) .Brochado.	 110,00€

Colecção completa deste importante repertório de contos populares e lendas portugue-
ses. Invulgar e estimado.
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363	 VASCONCELOS (Joaquim de) 
ALBRECHT Dürer e a sua Influência na Península�2.ª ed.. Coimbra: Imprensa da Universidade, 1929
XXIV-190 pp.; 230 mm. (Renascença Portuguesa: Estudos sobre as Relações Artísticas de Portugal nos 
Séculos XV e XVI, I). Brochado. Tiragem especial de 100 exemplares numerados, sendo o presente o n.º 
72	 35,00€

Durer foi um importante pintor renascentista que esteve em contacto com o mercador 
português Rodrigo Fernandes, para quem pintou um S.Jerónimo que hoje se encontra no Museu de Arte Antiga. 
Em Antuérpia os dirigentes da Feitoria de Portugal enchiam de presentes Durer, enquanto este devolvia com 
obras suas, principalmente gravuras, acabando por influenciar a arte portuguesa deste período. A primeira edição 
desta obra foi publicada na revista “Archeologia Artistica”, fasc. IV, Porto, 1877. 

364	 VASCONCELOS (Mário Cesariny de) 
VIEIRA da Silva, Arpad Szenes ou o Castelo Surrealista: Pintura de Vieira e de Szenes nos anos 30 a 40 
em Lisboa�. Lisboa: Assírio e Alvim, 1984
172 pp.: il.; 310 mm. Brochado.	 60,00€

Estudo de Cesariny sobre a pintura de Vieira da Silva e Arpad Szenes criada em Lisboa nos 
anos 30 e 40. Profusamente ilustrado. Raro.

365	 VAZ (Camilo Rebocho)
NORTE de Angola 1961 A verdade e os Mitos�. Coimbra: ed. autor, 1993
226 pp.: il.; 230 mm. Brochado; autografado.	 12,00€

366	 VEIGA (Sebastião Philippes Martins Estácio da) 
ANTIGUIDADES MONUMENTAES DO ALGARVE: Tempos Prehistoricos�. Lisboa: Imprensa 
Nacional, 1886-1891
4 v.: il.; 255 mm. Encadernações com lombada em pele; capas de brochura coldas nas pastas anteriores.	

320,00€
O mais completo estudo arqueológico da região do Algarve, profusamente ilustrado no 
texto e em separado. Raro.

367	 VELOSO (Queiroz) 
D. SEBASTIÃO 1554-1578�2.ª ed.. Lisboa: Empresa Nacional de Publicidade, 1935
452 pp.: il.; 230 mm. Brochado.	 25,00€

Estudo clássico sobre o tema, ilustrado em separado com gravuras impressas em papel 
couché. Estimado.

368	 VELOSO (Queiroz) 
O REINADO do Cardeal D. Henrique�. Lisboa: Empresa Nacional de Publicidade, 1946
440, [2] pp.; 230 mm. Brochado.	 24,00€

Estudo histórico sobre o curto reinado do Cardeal D. Henrique durante o período con-
turbado da sucessão de D. Sebastião.

369	 VENCIDOS da Vida : 1ª Ciclo de Conferências promovido pelo Século 1941�. Lisboa: Editorial 
século, 1946
[6], XII, [2] ,286 pp.: il.; 210 mm. Brochado.	 12,00€

Compilação das conferências proferidas por ocasião de um ciclo organizado pelo Século 
sobre os Vencidos da Vida. Com a colaboração de Vieira de Almeida, Costa Pimpão, Manuel Múrias, Feliciano 
Ramos, Reinaldo dos Santos, Damião Peres e Matos Sequeira. Invulgar.
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370	 VIAMOS e não Veremos.� Alegoria Moral, acompanhada de outras diversas Maximas relativas 
à nossa Liberdade Constitucional..  Lisboa: Impressão Regia, 1820
48 pp.; 155 mm. Brochado; por abrir.	 55,00€

Raro folheto defensor da causa constitucional.

371	 VIANA (Abel) 
PARA o Cancioneiro Popular Algarvio�. Lisboa: Edição de Álvaro Pinto, 1956
324 pp.; 255 mm. Brochado.	 40,00€

Interessante subsídio para o cancioneiro popular algarvio. Invulgar.

372	 VIANA (Abel) 
PARA o Cancioneiro Popular Algarvio�. Lisboa: Edição de Álvaro Pinto, 1956
324 pp.; 255 mm. Brochado.	 45,00€

Interessante subsídio para o cancioneiro popular algarvio. Invulgar.

373	 VIDAL (Manuel Gonçalves) 
MARCAS de Contrastes e Ourives Portugueses�Complementos e anotações às marcas antigas de pratas 
portuguesas e brasileiras pelo Eng.º Fernando Moitinho de Almeida. Lisboa: Imprensa Nacional Casa da 
Moeda, 1974
2 v.: il.; 280 mm. Brochado.	 95,00€

É a segunda edição desta obra, muito acrescentada em relação à primeira. 

374	 [VIEIRA (Pe. António) ]
ARTE de Furtar, Espelho de Enganos, Theatro de Verdades, Mostrador de Horas Minguadas, Gazua 
Geral dos Reynos de Portugal [...]. Composta no anno de 1652 pelo Padre Antonio Vieyra.  � Correcta, e 
emendada de muitos erros; e assim tambem a verá o curioso leytor com as palavras, e regras, que por 
inadvertencia faltarão na passada impressão.. Amsterdam [Lisboa?]: Na Officina de Martinho Schagen 
[?], [1745]
*8, **4, A-P8, Q10, R-Z8, Aa-Bb8, Cc3; 1 retrato, [24], 410 pp.: il.; 200 mm. Encadernação inteira de pele 
do século XIX; ligeiramente aparado; limpo.	 550,00€

Edição rara, variante da edição de 1744 em que o impressor utilizou o mesmo frontispício 
e lugares, impressores e datas supostos. A presente edição tem o retrato com a inscrição “G.F.L.Debrie sculp. 
1745”, sendo a fonte para a datação dada por Brito Aranha.
Inocêncio nos seus dois primeiros artigos referentes à Arte de Furtar, trata apenas da problemática da autoria da 
obra, hoje irrefutavelmente retirada da pena do grande pregador e escrita por um dos seus muitos adversários 
aparecidos antes e depois da sua morte. No entanto, Brito Aranha, no suplemento, dá-nos mais informações so-
bre as várias edições desta obra. As diferenças, além do número de fólios, estão no frontispício que, na primeira 
variante, possui o “E” de «Espelho” em tipo ligeiramente mais pequeno que a restante palavra, bem como a lo-
calização da data, por baixo do “De” da expressão «Na Officina de Martinho Schagen». A segunda variante, a 
presente, tem a data fixada por Brito Aranha em 1745. Raro.

❧❧  Onocêncio,v.1I,p. 306; idem, v.8, p. 329; idem, v. 22, p. 433; Exp. António Vieira, 222

375	 XAVIER (Felipe Neri)
RESUMO Histórico da Maravilhosa Vida, Conversões, e Milagres de S. Francisco Xavier [...]. �Segunda 
edição augmentada consideravelmente [...]. Nova Goa: Na Imprensa Nacional, 1861	
28, XVI, 584 pp., 6 gravs.: il.; 180 mm. Encadernação com lombada em pele.	 60,00€

Rara biografia de S. Francisco Xavier, nesta segunda edição muito acrescentada em relação à primeira publicada 
em 1859.

❧❧ Inocêncio, v.9, p. 230




